
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2018–2019 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2019Z05548 

Vragen van het lid Van Kooten-Arissen (PvdD) aan de Ministers van Justitie 
en Veiligheid en van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, over de falende 
aanpak van hondengevechten (ingezonden 21 maart 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Criminelen verdienen grof geld met illegale hondenge-
vechten» en het geciteerde rapport «Hoog-risico honden, een bijtend 
probleem?»1 2 

Vraag 2
Kunt u inzicht geven in het aantal hondengevechten dat de afgelopen jaren is 
opgespoord? Kunt u toelichten of daarbij sprake is van een stijging of een 
daling? 

Vraag 3
Kunt u uiteenzetten hoe vaak vervolging heeft plaatsgevonden en welke 
straffen zijn opgelegd? 

Vraag 4
Kunt u toelichten of u dat in verhouding vindt tot het aantal criminelen 
(enkele tientallen) en het aantal «vechthonden» (zo’n 400) die volgens het 
rapport actief zijn in Nederland? 

Vraag 5
Op welke gronden worden straffen opgelegd aan personen die deelnemen 
aan hondengevechten of deze gevechten organiseren? Wat is de maximale 
straf die hiervoor is opgelegd, gezien het feit dat het een zeer ernstige vorm 
van dierenmishandeling betreft? 

Vraag 6
Wat vindt u ervan dat criminelen volgens het rapport hun vechthonden 
openlijk kunnen aanbieden en verkopen via sites als Facebook zonder dat 
autoriteiten ingrijpen? Wat gaat u hiertegen doen? 

1 AD 17 maart 2019, https://www.ad.nl/arnhem/criminelen-verdienen-grof-geld-met-illegale-
hondengevechten~ac3ac015/

2 https://bureaubeke.nl/wp-content/uploads/2019/03/Hoog-risico-
honden_een_bijtend_probleem_Bekereeks.pdf
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Vraag 7
Wat gaat u ondernemen tegen hondenshows voor «hoog-risico honden» in 
Nederland, die volgens het rapport een ontmoetingsplaats zijn voor honden-
vechters? 

Vraag 8
Erkent u dat hondengevechten verweven zijn met andere vormen van 
criminaliteit zoals drugshandel en intimidatie? 

Vraag 9
Klopt het dat nog te weinig wordt samengewerkt tussen handhavende 
partijen als politie, Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit en Landelijke 
inspectiedienst Dierenbescherming? Klopt het dat geen integraal overleg 
plaatsvindt tussen alle betrokken partijen? 

Vraag 10
Wat is uw reactie op de conclusie van het rapport dat het fenomeen 
hondengevechten te weinig prioriteit krijgt bij de politie? Vindt u dit 
acceptabel? 

Vraag 11
Wat is uw reactie op de conclusie van het rapport dat vigerende regelgeving 
niet altijd goed geïnterpreteerd en toegepast wordt door toezichthouders en 
handhavers, wat kan resulteren in zeer lage straffen of criminelen die de dans 
ontlopen? 

Vraag 12
Deelt u de mening dat het huidige beleid in Nederland volstrekt onvoldoende 
is en te veel ruimte laat voor malafide fokkers, handelaren en organisatoren 
van hondengevechten? 

Vraag 13
Ziet u aanleiding uw beleid aan te passen? 

Vraag 14
Wanneer verwacht u het wetsvoorstel Aanpak dierenmishandeling en 
dierverwaarlozing naar de Kamer te sturen?
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